



Весточка

выпуск
№ 13 (31)
февраль
2022 год

*МБОУ «Наводовская ОШ»,
филиал Наводовский детский сад*

*Невозможно жить на свете, не отдав часок газете.
Ведь газета, знает каждый, информатор очень важный.*

Правила дорожные в жизни нам нужны!

Книжки – самоделки «Красный, жёлтый, зелёный»

Все мы живем в обществе, где надо соблюдать определенные нормы и правила поведения в дорожно-транспортной обстановке. Зачастую виновниками дорожно-транспортных происшествий являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неположенных местах, неправильно входят в транспортные средства и выходят из них. Однако дети дошкольного возраста – это особая категория пешеходов и пассажиров. К ним нельзя подходить с той же меркой, как и к взрослым.

Вот почему с самого раннего возраста необходимо учить детей безопасному поведению на улицах, дорогах, в транспорте и правилам дорожного движения. В этом должны принимать участие и родители, и дошкольные учреждения, а в дальнейшем, конечно же, школа и другие образовательные учреждения.

В рамках недели по ПДД «Правила дорожные всем нам знать положено» среди родителей детского сада был объявлен конкурс по изготовлению книжек – самоделок совместно с детьми.

Целью данной работы стало применение детской художественной литературы для повышения уровня знаний дошкольников по основам безопасности дорожного движе-

ния, организация совместной деятельности родителей, педагогов и детей по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, повышения культуры безопасности

При изготовлении книжек – самоделок были использованы произведения художественной литературы.

В семейном конкурсе приняли участие 16 родителей из Наводовского и Блудковского детских садов. Конкурс получился насыщенным и очень интересным. Родители и дети очень постарались, было представлено множество различных вариантов.

Создавая книжку вместе с детьми, родители и сами ещё раз вспомнили правила дорожного движения и напомнили детям о том, как переходить улицу, как вести себя в транспорте, почему необходимо использовать специальные детские кресла и светоотражающие элементы в одежде.

Огромное спасибо родителям и детям, принявшим участие в конкурсе.

Читайте в номере:

*Книжки—самоделки
«Красный, жёлтый,
зелёный»*

*Год Синего Водяного
Тигра*

Говорят дети

*Путешествие в страну
Дорожных знаков*

*Признаки и первая
помощь при обморожении*



Год Синего Водяного Тигра

Новый год – это время волшебства, доброй сказки и ожидания чуда, один из самых любимых и интересных, радостных и душевных праздников. Новогодний утренник в детском саду – важнейшая часть встречи Нового года и для воспитанников, и для их родителей, и для сотрудников. Это очень долгожданное и очень ответственное мероприятие, в подготовку к которому включены все: педагоги, родители, дети. Чем старше становятся дети, тем меньше они верят в сказку. Но один раз в году ждут исполнения желания. На новогодних утренниках наши вос-

питанники были рады встрече с ёлочкой-красавицей и весело встречали Деда Мороза и его внучку, Снежную королеву, сбежавшую Бороду Деда Мороза. Все дети отправлялись на выручку главных героев праздника, по дороге пели песни, играли в зимние игры, танцевали. Дети порадовали всех стихами и хороводами. Всё закончилось удачно, и в честь праздника даже злодеям захотелось сделать доброе дело – отыскать новогодние подарки. По словам Деда Мороза, ребята показали себя очень творческими, смелыми и добрыми. Не остались в стороне от торжества и родители наших вос-

питанников. Они подготовили для своих детей сказочные костюмы, с удовольствием участвовали в конкурсах семейного творчества, огромную работу провели по оформлению групп и музыкального зала. В центре зала – сверкала нарядная ёлочка, украшенная музыкальными руководителями. Благодарим родителей групп за отзывчивость, проявленное творчество, помощь в подготовке утренников! Желаем всем крепкого здоровья, успехов во всех делах и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

Е. А. Фадеева



Говорят дети



- Мама, а телефон звенит?
— Да.
— И по нему можно позвонить?
— Да.
— Значит, это позвоночник.

Настя 3.5 года:

- Мама, почему ты сначала учила меня ходить и говорить, а теперь хочешь, чтобы я сидела и молчала?!

Отец звонит домой, чтобы справиться о самочувствии заболевшего семилетнего сына.

- Как дела? Какая у тебя температура?
— Сорок три...
— Да не может быть!

- Правда. Мама только сейчас мерила.
— И что она сказала?!
— Она сказала: 37 и 6.

На пляже играет со своей новой игрушкой — луком со стрелами. Выстрелил и пошёл искать стрелу, обратно возвращается со стрелой но грустный.

Мама спрашивает: «Что случилось?»

Иван: «Там тётя в котолую я попал сказяля сто я должен на ней зениться». Немного задумался и сказал: «Нет, мама, луце я на тебе зенюсь.»

Свадьба — это когда ты заходишь за девочкой, чтобы с ней погулять, и больше не возвращаешь ее родителям.



*Уважаемые
Татьяна Александровна, Татьяна Алексеев-
на, Галина Анатольевна, Наталия Сергеев-
на, Юлия Ивановна, Ирина Викторовна,
Мария Сергеевна,*

поздравляем вас с Днём рождения!

*Желаем света и добра,
Достатка, счастья и тепла.
Карьера в гору пусть идёт.
И только радостных хлопот.*

Путешествие в страну Дорожных знаков

Мероприятия, посвящённые теме ПДД, всегда актуальны в учреждениях дошкольного образования. А как же иначе? Ведь данную необходимость диктует сама жизнь. Как же сделать так, чтобы улицы и дороги стали для наших детей безопасными? Конечно же, рассказать им о правилах дорожного движения, дорожных знаках и прочих тонкостях, проводя мероприятия в различных формах. Любому ребёнку быстрее поймёт и усвоит ПДД, преподнесённые не только в обыкновенной беседе, а и в близкой детям дорожной сказке, викторине, игре. А также детям очень близки подвижные формы игр, эстафеты, посвящён-

ные безопасности движения. Здесь ребёнок не только хорошо запомнит и усвоит правила поведения на дороге, но и к тому же поймёт, где и когда можно безопасно и весело играть. Поэтому 24 января в нашем детском саду прошло мероприятие по Правилам дорожного движения «Путешествие в страну Дорожных знаков». Цель мероприятия – закрепление умения по использованию правил дорожного движения в различных практических ситуациях, воспитывать умение правильно вести себя на дороге. В гости к ребятам пришла Баба Яга, которая нарушила все правила дорожного движения. Дети в игровой форме за-

крепили знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, побывали и пешеходами, и пассажирами, и водителями, где победила дружба. Воспитанники с интересом посмотрели мультфильм про светофор. А на прощание Баба Яга подарила детям дорожные знаки, которые нужно раскрасить. В результате проведенного развлечения, дети получили стойкие знания о сигналах светофора и правилах дорожного движения, повторили указательные и запрещающие дорожные знаки, у детей выработалась потребность в соблюдении правил дорожного движения.



Признаки и первая помощь при обморожении

Для **первой степени** обморожения характерны бледность, жжение, покалывание, онемение, бледность кожи. При отогревании кожа розовеет. Если быстро принять меры, изменения полностью обратимы. В течение недели может сохраняться нечувствительность, шелушение кожи.

- ◆ При подозрении на обморожение немедленно отведите ребёнка в тёплое помещение.
- ◆ Снимите промёрзшую обувь, носки, варежки.
- ◆ Согрейте охлаждённые участки до покраснения – сделайте тёплыми руками массаж, несильно разотрите.
- ◆ Наложите на пострадавший участок ватно-марлевую повязку.
- ◆ Дайте тёплое питьё (некрепкий чай, молоко)
- ◆ Если цвет кожи и чувствительность восстановились, боли нет – ребёнок не нуждается в дальнейшем лечении.

При **второй степени** ощущения пострадавшего ребёнка такие же, как и при первой степени. Главный отличительный признак этой степени – пузыри. Содержание пузырей прозрачное. У детей наблюдается: повышение температуры тела, озноб, плохой аппетит, нарушение сна. Все изменения этой стадии, как правило, обратимы.

Третья степень обморожения возникает после длительного воздействия холода. На этой стадии образуются пузыри с кровянистым содержимым. Дно пузырей – сине-багровое, нечувствительное к раздражениям. Инток-

сикация организма проявляется сильнее, чем при второй степени. Заживление протекает в течение двух месяцев с образованием рубцов. Длительно сохраняются сосудистые нарушения, болевые ощущения, онемение.

При **четвёртой степени** происходит глубокое поражение тканей, костей и суставов. Повреждённый участок конечности выглядит синюшным, иногда с мраморной расцветкой, после согревания быстро развивается отёк. Пузыри образуются на участках кожи, где имеется обморожение второй – четвёртой степеней. Таким образом, отсутствие пузырей при значительно развивающемся отёке, утрата чувствительности свидетельствуют об обморожении четвёртой степени.

- ◆ Доставьте пострадавшего в ближайшее тёплое помещение.
- ◆ Снимите промёрзшую обувь, носки, варежки, украшения
- ◆ Наложите на обмороженный участок кожи теплоизолирующую повязку (слой марли, толстый слой ваты, вновь слой ваты, а сверху клеёнку или прорезиненную ткань). Повязка не должна закрывать здоровые кожные покровы.

Внимание: избегайте быстрого согревания! Резкое восстановление обмена веществ в тканях при недостаточности кровотока усугубит некроз тканей.

- ◆ Обеспечьте неподвижность поражённой конечности с помощью подручных средств. Наложите дощечку или картонку, прибинтуйте

их поверх повязки.

- ◆ Дайте ребёнку тёплое питьё.
- ◆ С момента согревания тканей ребёнок начинает испытывать боль, поэтому дайте ему обезболивающий препарат в возрастной дозе (парацетамол или ибупрофен) и сосудорасширяющее средство (но-шпу или папаверин).
- ◆ Вызовите врача. При обморожении третьей – четвёртой степеней обязательна госпитализация.

Первая помощь при примерзании языка ребёнка к металлу:

- ◆ Успокойте ребёнка. Попросите не двигаться и не пытаться оторвать язык от металла.
- ◆ Принесите тёплой воды, полейте слипшиеся поверхности. Не используйте горячую воду – у ребёнка будет тяжёлый ожог.
- ◆ Если после «освобождения» языка возникло небольшое кровотечение – дайте ребёнку прополоскать рот прохладной водой. Если кровотечение сильное – прижмите язык бинтом и вызовите бригаду скорой помощи.
- ◆ Кормите ребёнка щадящей пищей, избегайте горячих и грубых блюд и продуктов.



Над выпуском работали:
заведующая Ферина О.Н.,
музыкальный руководитель
Фадеева Е.А.

Адрес ДОО:
д. Никифоровская,
ул. Молодёжная, д. 1 «а»

Адрес сайта
МБОУ «Наводовская ОШ»
nawodowoschool.ucoz.ru